
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE CERTIFICADOS DE RECONHECIMENTO À MULHER, 
REALIZADA EM 5 DE MARÇO DE 2026. 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e seis reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis para realização de sessão solene, presidida pelo vereador Paulo Cesar Morais de 
Oliviera, para entrega dos certificados referentes às Moções nº 6 a 14/2026, de autoria de todos 
os vereadores, que estavam presentes, bem como os Secretários de Cultura, Turismo e Eventos, 
Alex Vinícius Olivato, do Desenvolvimento Econômico, Roberson Sobral Castellar, da Mulher e do 
Desenvolvimento Social, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes e da Educação, Regiane 
Sobral Castellar Dias. Inicialmente foi composta a mesa da solenidade, composta do Sr. 
Presidente, da Prefeita Municipal, Maria Cristina Degaspari Abrahão Saad, do Vice-Prefeito 
Anderson Antonio Hespanhol e da Procuradora da Mulher da Câmara, vereadora Deize Cristina 
Bettin Carron. Em seguida, foram executados os Hinos Nacional Brasileiro e Oficial do Município. 
O Presidente da Câmara, Paulo Cesar Morais de Oliveira abriu a sessão, citando as autoridades 
presentes, em especial ao deputado estadual Marcelo Aguiar, agradecendo pela presença, 
engrandecendo ainda mais este evento. Deize Bettin cumprimentou autoridades, 
homenageados, familiares e convidados, parabenizando as mulheres presentes, dizendo que as 
homenageadas da noite fizeram a diferença na idade e por isso estamos reunidos para esta 
entrega, manifestando sua admiração e respeito a todas e desejando uma ótima sessão solene. 
O Vice-Prefeito Anderson Antonio Hespanhol se disse feliz em estar aqui, dizendo que temos de 
lembrar de onde viemos, das mulheres, que nos protegem e nos cuidam. Cumprimentou a 
Prefeita, às autoridades citadas e ao ilustre deputado, que é um parceiro da cidade, desejando-
lhe boas-vindas. Disse que participou por muitos anos da Câmara, lembrando que a escolha da 
homenagem é um momento difícil, lembrando que sua mãe, falecida há sete meses, seria a 
escolhida para este momento caso ainda fosse vereador; disse que seu pai reconhece a 
dificuldade em virtude da ausência dela e ele reconhece o trabalho da mulher, em casa e na 
política; lembrou que quando era vereador havia três mulheres na Casa e agora só tem uma, 
que elas estão perdendo espaço; que Deize Bettin foi sua assessora, Cristina Saad é a primeira 
prefeita de Cordeirópolis e que tem colocado mulheres nas secretarias; que o Presidente tem 
feito um papel especial para as mulheres, que atualmente além de cuidar dos lares têm que 
trabalhar fora e é importante a representatividade feminina no Legislativo e nas associações; 
citou sua filha, que passou no exame de direção sem avisar aos pais, o que mostra o papel da 
mulher nos lares que o mantém erguido e sustentável. Cristina Saad citou as autoridades locais 
e o deputado Marcelo Braga, considerando uma honra recebê-lo na cidade, agradecendo pela 
presença; disse que seu cotidiano é difícil, devido às pressões por resultados, mas está na politica 
para beneficiar a população; que a mulher entra na política, que é um mundo masculino e ela 
briga de forma sadia com os vereadores por uma causa justa; que a vida caminha, fazemos 
novos amigos, lutamos e brigamos junto, porque estamos num país democrático; que conversa 
com outras prefeitas e elas têm a mesma sensação sobre a política, mas “lugar da mulher é onde 
ela quiser”. Após suas manifestações, foi desfeita a mesa dos trabalhos. Passou-se em seguida 
à entrega dos certificados: Deize Bettin entregou certificado a Joluzuana Peruchi Burati, em 
reconhecimento à sua trajetória de dedicação, empreendedorismo, perseverança e relevante, 
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nos termos da Moção nº 11/2026. Disse que a conhece há muito tempo, mais de duas décadas, 
e acompanhou toda a sua trajetória e por isso tem orgulho da mulher que ela se tornou, 
determinada, forte, mãe do Felipo, do Rico e da Nina e esposa do Juninho, além de 
empreendedora de sucesso. Diego Fabiano entregou certificado a Mariana Fleury Tamiazo, pelo 
brilhante serviço prestado à população de Cordeirópolis, nos termos da Moção nº 7/2026. Disse 
que a conhecia desde que era assessor do vereador Carioca, quando este tinha a mesma relação 
que ele tem hoje com o Líder do Governo: brigam mas se entendem; que sua homenagem visa 
ressaltar que acima dos partidos existe a população, lembrando do trabalho conjunto para a 
criação da Escola do Legislativo, dizendo que ela o ensinou muito, independente do partido, teve 
paciência com ela, criando uma amizade que existe até hoje; destacou a trajetória dela em seus 
mandatos de vereadora, dizendo que ela é forte, determinada, mereceu estar na cadeira de 
vereadora por oito anos e terá outras oportunidades no futuro, pois pensamos na população 
acima dos partidos e por isso sempre terá o carinho dela, agradecendo-a por tudo. Lembrou que 
em um momento procurou a Deize Bettin, que era assessora do então vereador Pique, que o 
atendeu com muito carinho, e por isso destaca que sua trajetória passa por várias mulheres que 
o ajudaram e inspiraram e por isso é grato a elas, em especial à sempre vereadora Mariana. Em 
seu agradecimento, disse que está emocionada, manifestando sua gratidão ao “malvado 
favorito” Diego, pois tudo na vida é uma “roda gigante”, mas o objetivo principal é a população; 
que o vereador Diego foi essencial, ajudando a realizar seus sonhos; que ambos marcaram a 
historia da cidade e isso vai ser lembrado pelo resto da vida, agradecendo a ele e ao seu assessor 
pelo apoio para a efetivação da Escola do Legislativo, pedindo para que o trabalho continue; que 
a participação da mulher na política está reduzida, mas manifesta sua gratidão por estar aqui; 
que seus pais lhe ensinaram a não ser cruel nem injusta, mas verdadeira; que tem  uma família 
maravilhosa e agradece a Deus por isso, cumprimentando as mulheres da cidade, fortes e 
guerreiras. Cícero do Furacão entregou certificado à senhora Josefa Nogueira Paz de Souza Silva 
(Aparecida) em homenagem ao dia das mulheres, nos termos da Moção nº 10/2026, dizendo 
que é sua esposa, uma guerreira, foi ela quem o trouxe para cá, ela é tudo na sua vida, ela e sua 
família. A homenageada frisou que as mulheres devem “correr atrás”, ter fé em Deus para que 
ele conceda sabedoria. José Brás entregou certificado a Marli de Fátima Souza em homenagem 
ao Dia Internacional das Mulheres, nos termos da Moção nº 14/2026. O autor disse que ela é 
uma grande apoiadora da comunidade e acolheu muitas pessoas de outros estados com todo o 
coração e por isso ela merece. A homenageada agradeceu a Deus pelo evento, bem como à 
Prefeita e ao Vice-Prefeito, além dos vereadores do bairro, em especial ao Raposão por a ter 
escolhido. Agradeceu também à cidade, já que mora aqui há mais de 40 anos no mesmo bairro, 
no mesmo endereço e tem orgulho de morar em Cordeirópolis. Rozimar Rodrigues de Oliveira 
entregou certificado a Daniela Santos de Oliveira, uma mulher que representa fé, dedicação, 
amor ao próximo, sendo exemplo de liderança, compromisso cristão, nos termos da Moção nº 
13/2026. O autor da propositura fez sua saudação inicial, lembrando que perdeu sua mãe no dia 
da sua posse e também está homenageando sua esposa, sua filha e sua neta; disse que a 
administração atual tem muitas mulheres, inclusive no seu setor - três mulheres que mandam 
nele, sua superiora, a Secretária de Saúde e a Prefeita, além de mais duas em casa, estando 
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cercado de mulheres especiais; disse que a homenageada o ajudou em sua campanha política, 
é uma pessoa que dedica seu tempo às obras de Deus, desenvolvendo um trabalho admirável 
com as crianças, um instrumento de Deus com uma missão linda e cheia de propósito, sendo 
fundamental na organização da Marcha Para Jesus na cidade. A homenageada destacou sua 
mãe que sempre orou por ela, agradecendo a todos que a apoiaram, em especial ao Pastor 
Flávio, ao vereador e à Prefeita. Sidnei Gâmbaro entregou certificado a Maria de Jesus Silva em 
homenagem ao Dia Internacional das Mulheres, nos termos da Moção nº 12/2026. O vereador 
iniciou citando a Prefeita, os vereadores e a vereadora e ao deputado Marcelo Aguiar; 
cumprimentou aos secretários e a sua família, que estão todos para prestigiar sua sogra, uma 
guerreira, agradecendo-a por ter tido sua filha, agradeceu à Secretaria de Saúde pela realização 
de procedimentos que a curaram, e por isso estende esta homenagem a todas as mulheres 
guerreiras e batalhadoras que superaram as mesmas dificuldades; que adora ver mulher 
grávida, como sua filha, por poder gerar uma vida, o que não tem preço, é fantástico, 
extraordinário, um dom de Deus admirável, finalizando para destacar que a homenageada 
continua aqui, firme, forte, lutadora, trabalhadora, correndo atrás de seus objetivos e estende 
sua homenagem a todas as mulheres da cidade. Valmir Sanches entregou certificado a Maria 
Tereza Baptistela Tonelotti, em homenagem ao dia das mulheres, nos termos da Moção nº 
8/2026. Cumprimentou as autoridades presentes, em especial ao deputado Marcelo Aguiar, 
dizendo que a cidade precisa de deputados como os cidadãos precisam do vereador, 
agradecendo a presença. Disse que a homenageada é madrinha do seu filho, trabalha na 
Prefeitura desde 1983, alguns anos antes de ele entrar, entre 1988 e 1989, lembrou de seu 
marido Marcos Tonelotti, padrinho do seu filho, que ajudou a desenvolver a cidade no período 
em que esteve na Prefeitura; disse que precisa de mais pessoas como ela no corpo técnico da 
Prefeitura. Agradeceu à sua mãe que o criou, citando sua esposa, mãe de sua única filha, junto 
de seus outros quatro filhos homens. Lembrou que a homenageada foi sua colega de trabalho, 
é madrinha de seu filho Felipe, de 18 anos, e em seu nome está agradecendo às mulheres da 
cidade; frisou que Maria Teresa e seu marido o ajudou nos piores momentos de sua vida. A 
homenageada disse que tem 42 anos de vida pública, tem um alicerce sólido na minha casa, seu 
marido, junto com seus filhos, seguindo o que aprender com seus pais; agradeceu ao vereador 
pela homenagem bem como ao Marcos seu esposo, Mariana sua filha, Sandra, Felipe, Maria 
Cecília e ao seu compadre Valmir. Vilson Caleffi entregou certificado a Rita de Cássia Uhlmann 
Caleffi em referência ao Dia Internacional da Mulher, nos termos da Moção nº 9/2026. 
Parabenizou às homenageadas; disse que sua mulher é guerreira, mãe, honesta, sincera, esposa 
e amiga, e que ela conquistou esta homenagem por ser merecedora. Rita de Cássia agradeceu 
a homenagem, bem como às mulheres presentes, desejando a elas felicidade e paciência, pois 
elas precisam ser pacientes acima de tudo, em especial com quem está na política. O Sr. 
Presidente entregou certificado para Lázara Aparecida Hespanhol, em homenagem ao dia das 
mulheres, nos termos da Moção nº 6/2026. O autor lembrou que esta sessão foi organizada por 
mulheres – a Diretora Geral Luciane e a Coordenadora Bárbara – pedindo a elas uma salva de 
palmas. Disse que na sua casa a última palavra é dele – “Sim, Ok, tudo bem, tchau”; manifestou 
sua admiração pela homenageada, uma mulher guerreira que tanto contribuiu para a 

3

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: {
P

ro
to

co
lo

.N
úm

er
o}

/{
P

ro
to

co
lo

.A
no

} 
- 

{P
ro

to
co

lo
.D

at
a}

 -
 {

P
ro

to
co

lo
.H

or
a}

 -
 C

Ó
D

IG
O

 D
E

 V
A

LI
D

A
Ç

Ã
O

:
W

21
T

-X
8A

X
-P

5Y
8-

97
57

.



sociedade; que a conhece há muito tempo e passou a admirar a sua história, seu trabalho na 
educação e a sua contribuição para a cidade. A homenageada disse que não nasceu, mas cresceu 
aqui e por isso tem um carinho todo especial; trabalhou 27 anos com crianças, o melhor período 
de sua vida e sua alegria de viver é devido à sua família, seus quatro filhos, agregados e netos, 
e por isso só tem a agradecer a Deus, porque Ele é maravilhoso. Agradeceu ao vereador pelo 
momento único e delicioso, dedicando às mulheres presentes e pedindo que Deus ilumine nossos 
caminhos e dos homens que estão ao lado e ajudam a manter de pé, em especial seu 
companheiro que não está mais aqui, mas lhe deu seus filhos e seus netos. Pediu a Deus que nos 
abençoe e nos ilumine. O deputado Marcelo Aguiar lembrou das mulheres especiais de todas as 
áreas, em especial à Prefeita e à organizadora da Marcha para Jesus, agradecendo ao Sr. 
Presidente, à Prefeita, que esteve no seu gabinete na Assembleia Legislativa, citando o Vice-
Prefeito e os vereadores, desejando êxito à vereadora Deize em seu primeiro mandato; 
agradeceu ao vereador Sidnei, dizendo que já destinou através dele à cidade um valor de R$ 180 
mil e que agora está enviando mais R$ 150 mil. Disse que o Governador mandou um abraço para 
a Prefeita, quando foi informado que ele estava numa sessão solene ao atender uma ligação; 
que está muito feliz em estar aqui e a expressão “mulher virtuosa” define as que estão aqui, com 
coragem, respeito e virtuosidade, sendo o maior exemplo a Prefeita Cristina, uma gestora 
inteligente e que mostra que mesmo com uma Câmara de homens ela tem punho firme para 
administrar a cidade, colocando seu gabinete à disposição dela e pedindo a Deus que abençoe a 
ela e a todas mulheres neste momento. Foi entregue uma homenagem pela Diretora Geral da 
Câmara e pela Coordenadora do Legislativo à Prefeita e à vereadora Deize Bettin, em nome de 
todas as mulheres que trabalham nesta Casa. Foi feito registro fotográfico com todos os 
presentes. Nada mais havendo, foi encerrada esta sessão solene, da qual foi feita esta ata por 
mim, Paulo Cesar Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 192 do Regimento Interno.

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

Vilson Natal Caleffi
Vice-Presidente

Valmir Sanches
1º Secretário

Diego Fabiano de Oliveira
2º Secretário

Cicero de Cássio da Silva Saraiva
Vereador 

Deize Cristina Bettin Carron
Vereadora 

José Antonio Braz da Silva
Vereador

Rozimar Rodrigues de Oliveira
Vereador 

Sidnei Gâmbaro
Vereador
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Câmara Municipal de Cordeirópolis

Cordeirópolis, 6 de março de 2026

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=W21T-X8AX-P5Y8-9757, 
ou vá até o site https://cordeiropolis9.siscam.com.br/Documentos/Validate e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: W21T-X8AX-P5Y8-9757
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